

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уисполкома и Укома Р.К.П. (больш.)

Выходит 2 раза в неделю. Год издания пятый.

Цена № в розничной продаже 15 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Зыр. Авт. Обл.—Убюм.

Условия подписки

на газету вместе с „РОСТА“ на 1 мес.
Для крест. ВИК и просвет. учрежд. 1 р.
Для с. служ. в уезде, ПО, адм. уч. 2 р.
Для торг.-хоз. орг. уезда, частн.
торговцев и торг. посредн. . . . 6 р.
Плата за объявл. 20 к. за строчку пети-
та позади текста и 50 к.—впереди текста.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 стр.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Волна докатывается.

Газета в наших условиях, в обстановке советского строя с одной стороны проводница в широкую трудящуюся массу идей и руководства в строительстве этой массой новой, лучшей, светлой жизни, с другой — она есть зеркало, которое должно ясно, точно и правильно отражать всю многосложную, конкретную действительность. Это элементарное определение, не требующее особенных доказательств, но оно должно быть усвоено каждым, кто в состоянии читать, интересоваться, знать, учиться и развиваться. Однако, проклятое наследие старого: наша темнота, невежество, незнание и непонимание всего окружающего, унаследованные привычки и стремления часто искажают смысл и значение газеты, особенно, когда она, отражая действительность, кажется неприглядной. Не говоря уже о непманстве, кулачестве и проч, которое обрушивается целой волной на рабкоров, селькоров, твора «Дымовки», даже среди общественных работников находятся люди, поддающиеся под влияние антисоветской среды. К нам предъявляются требования, чтоб газета не занималась разоблачениями, не освещала темных сторон нашей жизни, чтобы она была «штильная» и официальная и проч. Безусловно, с таким отношением к газете мы не можем считаться, определенно считая это за за-

блуждение. Пусть темна наша жизнь далекой окраины и невзрачна, мы должны ее освещать такую, какая она есть, ибо мы знаем, что только путем широкого освещения и общественной критики мы будем в состоянии бороться с этой темнотой и решительно и смело изживать нашу дикость, некультурность и устранять все, что мешает строительству новой, лучшей жизни. Наши корреспондентов, партийных работников, комсомольцев, членов профсоюзов и всех сознательных трудящихся мы призываем к активному сотрудничеству в газете, к смелому проникновению во все темные углы и беспристрастному, правдивому и точному освещению всего, что есть и хорошего и плохого в нашей жизни. Мы не можем и не должны терпеть ничего темного, боящегося света.

Сельское хозяйство.

Сдвиг в сельском хозяйстве уезда.

За два с лишним года работы, мы на страницах газеты, после опубликованной отчетности агрономов, видим первые критические оценки крестьян. Этот момент весьма важен, ибо указывает на тот значительный интерес среди крестьян к работе агрономов, на громадный сдвиг психологии крестьянина. Еще в 1922 году осенью нами специально выпускалась «страничка крестьянина», в которой призывались крестьяне к обмену мнениями, но практических результатов так добиться не удалось.

Здоровая критика, половина всего дела. Необходимо обсудить, выявить все ошибки, учесть их и в будущем избежать. Конечно, и агроном может ошибаться, почему особенно необходима взаимная работа крестьянина и агронома.

Может ли агроном проводить те или иные улучшения против желания крестьян? Нет. Не нужно забывать, что агроном имеет дело с крестьянским хозяйством, а не со своим. Крестьянин знаком с условиями, имеет массу практических навыков, агроном знаком с научной постановкой с.х. Необходимо эти два полюса соединить в дружной работе.

Нужно помнить, что перед с.х нашего уезда стоят большие задачи. Нужно их так или иначе разрешить и мы надеемся, что появившийся интерес крестьян, проявится не только в газете, но и на деле, ибо дело крестьянина и агронома — общее дело.

Агроном.

Результаты на опытном поле.

(Ответ на заметку крестьян „Земельн. улучшения“ газета № 35 (249).)

«Местный крестьянин» не в курсе дела и неверно освещает положение вещей. Я очень рад, что в связи с этим мне удастся осветить итоги работы опытного поля.

Опытное поле помещается около с. Спязьбека, но ни как не около Кучи.

На опытном поле росли не сорные травы, а ячмень, овес, картофель, турнепс, клевер. Урожай в этом году следующий: (Данные взяты с дневника, писанного крестьянами)

Ячмень площ. засева 550 кв. саж. Урожай зерна 24 п. 25 ф., соломы 35 п. 17 с половиной фун., Ячменя 4 п. 20 фун. В переводе на десятину зерна 110 пудов 8 фун., соломы 170 пудов. Ячменя 22 п. 20 фун. Посев на десятину 15 п., урожай сам семь. Средний урожай по уезду, принятый экспертной комиссией, 3, т. е. в два раза меньше. Зерно получено щуплое, в виду ранних

заморозков. Мера весит 32³/₄ фунта. Овес вызреть не успел ввиду особенно длинной и холодной весны. Урожай его с площади в 190 кв. саженов зерна — пленок 4 п. 15 ф., соломы 22 пуда 19 ф. Ячменя 1 п. 5 ф. На десятину зерна 79 п. 36 ф., соломы 410 п., ячменя 21 п. 30 ф. Мера зерна весит около 20 ф. В благоприятный год урожай может быть до 150 п. овса зерна на десятину. Данные этого года говорят за выгодность посева его на зеленый корм при улучшении лугов.

Расчет: 400 пудов овсяного сена, очень питательного по 30 к получаем 120 руб. Затрата на семена 24 рубля. Клевера на участке 610 кв. саж получено 12 куч. по 5 пуд — 60 пудов. На десятину 240 пудов клеверного сена. Урожай средний и мог бы быть большим, если бы высеив его был сделан правильно. (Высеив клевер одним крестьянином без присутствия агронома. Сперва клевер, а потом ячмень.)

Картофель 1 го августа ботву убило заморозком до цветения. Урожай на участке в 40 кв. саженов 15 пудов, десятину 900 пудов. В уезде средний принят 270 пуд., т. е. в 3 раза меньше.

Клубень получен мелкий. Турнепс при всех несчастиях, а именно, отравлено скоту 50% площади, не сделаны крестьянами необходимые прорывки (что отмечено в дневнике) дал урожай с участка в 25 кв. саж 10 пуд., десятины — 900 пудов.

Начало, если принять во внимание все трудности организации поля, не плохое. Необходимо опыт продлить, достичь высоких урожаев турнепса, продвинуть корнеплод в крестьянское х-во и тем повысить доходность скота, испробовать улучшенные (селекционные) семена зерновых и т. д. Агрономы русские, было бы, может быть лучше, если бы агроном был ижемец.

Но их нет. Нужно посылать молодежь учиться. Но ведь среди крестьян больше половины хорошо владеет русским языком они обычно переводят непонятное для других крестьян, так что при желании этот вопрос всегда можно уладить.

Уездный агроном Л и ш а й

По кооперации.

Устраните тесноту и давку.

Еще в ноябре месяце прошлого года общее собрание членов Ижемского потребительского общества постановило нанять 2-го приказчика в лавку, так как один обслуживать не в состоянии, но это постановление в жизнь до сего времени не проведено. Хотя за последнее время помещение лавки несколько увеличилось, все же проход между прилавками очень узкий, аршина 2 и в этом узком проходе всегда толкотня и давка, так как покупателей всегда много. Один приказчик при довольно большом количестве покупателей, не может обслуживать всех. Приходится каждый раз терять время час и даже более, пока дождешься очереди. Лозунг „ближе к потребителю“ еще не усвоен. У потребителя тратится зря много времени. Эта трата времени увеличивается еще тем, что при отпуске товаров, хотя и на деньги, производится запись предметного отпуска. Неужели до сего времени ни правление, ни ревкомиссия этого не замечают? Ведь ведется не предметный учет, а суммовой. Поэтому в целях экономии времени записывать нужно только сумму отпуска товаров, если это необходимо. Относительно второго приказчика, быть может, правление боится излишних накладных расходов, связанных с расходом на содержание его, но эти расходы окупятся при быстроте оборота и меньшей потере времени у потребителя.

Можно было бы запись отпуска товаров вовсе не производить, а завести правление бонны или купоны за печатью общества потребителей. Бонны эти выдавать членам общества при отпуске товаров на ту сумму, сколько причисляется скидки; если скидка установлена в 5 процентов, то и выдавать на каждый рубль бонн на 5 коп. По окончании операционного года или по кварталам члены должны предъявить эти бонны для зачета скидки на забранный товар. Дело на много упростится.

Печорин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как идет работа среди женщин в с. Ижме.

Наша организация постановила своей целью во что бы то ни стало наладить работу среди женщин. Даже начиная с обработки активных женщин одиночек. А вот женотдел видно об этом не знает и не только не усиливает эту работу, а наоборот тормозит.

11 февраля в 5 часов вечера было на-

значено собрание активных женщин. Ижмы. Но созвавшая это собрание т. Розанович (Уженотдел), вместо 5 вечера, пришла на собрание в седьмом часу.

Каково же было ожидать активисткам свою руководительницу? Активистки говорят, что уже хотели разойтись, но как то хватило терпения и дождались. Кроме того, эти же активистки говорят, что когда они пришли к зданию, где было назначено собрание, оно оказалось закрытым и активисткам пришлось войти действительно „активно“.

Уком, скажи женотделу, как нужно работать.

Эмта.

Доколе будут творить сие.

Декретом Совнаркома монастыри и все монастырское имущество изъяты из пользования монахов и объявлены собственностью государства, между тем у нас этот декрет до сего времени не приведен в исполнение. Так, находящийся в Ижме ссыльный „его преподобие“ архимандрит Ефрем розгуливает на лошадах, по всей вероятности, монастырских или может быть, находятся усердные верующие, которые не хотят утруждать не посильными трудами своего пастыря, вроде прогулки на регистрацию в ГПУ и другими, т. к. этот „великий труженик“ за день безделья приходит в страшную усталость и двигаться пешком для „его преподобия“, привыкшего к монастырским лошадам, громадный труд.

Граждане, неужели вам не видно, что этот паразит, приехавший сюда с лакеем для личных услуг, пользуется вашей слабостью, вашей верой в него, как страдальца за „веру христову“ и эксплуатирует Вас в свою пользу.

Вдумайтесь в это и решите, что не пора ли сбросить этот поповский дурман и не давать себя вводить в заблуждение. П. Ф.

Выполнили 100%.

Граждане Гамской волости к 10 февраля выполнили все 100%. Сельхозналога и надбавки на 1924/25 год, а потому Гамскую волость просим занести на красную доску.

Граждане гамской волости приносим вам благодарность за исполнение долга гражданина.

Крестьяне остальных волостей равняются по Гамской волости.

Зав. УФО. В л а с о в.

И мы не лыком шиты.

Вторая волость, Усть-Ухтинская выпол-

вила все 100 процентов единого налога и надбавки на местные нужды.

И Вам, Ухтинцы приносим благодарность за исполнение долга гражданина.

Граждане остальных волостей последуйте примеру Гамской и Усть-Ухтинской волостей.

Ид. Зав. Уфинотделом Ф. Власов.

Мелочь.

Как и следовало ожидать обязательное постановление УИКА о воспрещении появляться пьяным на улице и прекращении быстрой езды в вечернее и в ночное время оказало свое действие на гр-н Ижмы, но.. на улицу по вечерам выходить стало опасно. Катающаяся публика, пользуясь тем, что в лицо их узнать нельзя, дошла до такого нахальства, что своих лошадей во весь карьер направляет на пешеходов. Последние должны обладать большой прыткостью, чтобы не попасть под ноги лошадей.

Пьяные же преспокойно росписывают по улицам Ижмы вензеля.

Желательно узнать на сколько и для всех ли «обязательны» обязательные постановления УИК, и имеются ли в Ижме блюстители порядка и безопасности гр-н.
Гигант.

Письмо в Редакцию

Товарищ Редактор!

Прошу поместить на страницах газеты настоящее письмо.

На собрании членов Кредитного товарищества, происходившем в Ижме 15 февраля с. г. была брошена председателем Товарищества Вокуевым А. Ф. грязь, пачкающая всю Краевую Кооперацию

При рассмотрении повестки дня собрания и вопроса о чистке от антикооперативного элемента и лишенных прав по конституции (а таких вычистили 48 человек) Вокуев в своем выступлении сказал, что не только в нашем товариществе, а и во всем аппарате Потребительской Кооперации имеется такой элемент и что даже Козлов, присутствуя на собрании оленеводов, как представитель Крайсоюза до-

пустил к выборам лиц, не пользующихся правами по конституции. Выходит, что я умышленно умалчивал о недопустимости к выборам лиц, не пользующихся правом голоса

Во первых, на собрании присутствовал Представитель Уисполкома и Милиции,— люди местные, во вторых, я не могу знать, т-к на лбу ни у одного оленевода не написано, кто он, в третьих—долг и обязанность каждого гр-на, тем более общественного работника, выявлять лиц, пролезших в аппарат кооперации—организации социалистической с необходимой классовой окраской.

Член Правления Крайсоюза Козлов.

Как дети встречают стихотворение на своем родном языке.

С восторгом было встречено детьми стихотворение „Шкалаз хорэм“, напечатанное в „Красной Печоре“. По прочтении стихотворения учащим, и дети заинтересовались его автором, делали догадки: кто он и решили „гвижны и веледны“ это стихотворение. К.

Еще одно новое.

В глухом месте среди темных людей в с. Устьусе у гражданина Канева Василия Ефимовича родилась дочь, которую родители зарегистрировали в отделе Загса, дав ей имя—Роза, а от «крещения» в церкви отказались. Граждане, следуйте примеру Каневых.

Сынтэм.

Почтовый ящик.

Кэин пель, Ваша „Поэту“ не пойдет не по адресу и не по существу дела. Вопрос не в способностях Гертмана и оборотах организации, которую зря задеваете. Не надо сводить вопрос на почву личных счетов и оскорблений и заниматься трагичной „премудростью“ героя „Бойкого места“.

Красный бор. Услышавшему, — Ваша „опять крестили“ передана Бюро Укома РКП(б).

Власову М. А.—Ваше опровержение зам. „Керзон в Милиции“ не печатается, потому что оно одинаково с опроверж. Артеева, которое достаточно для реабилитации его личности. Нравоченнем Редакции не занимайтесь.